

明天上午,备受关注的南京大报恩寺遗址公园将举行开园仪式。17日起,大报恩寺遗址公园将正式向社会开放,曾被誉为“世界七大奇观之一”的大报恩寺塔也将再次向世人展示风采。昨天,园区负责人回答了市民关心的问题。

现代快报记者 胡玉梅 鹿伟 张瑜 王瑞

开园仪式的具体安排

12月
16日

- 7:20—8:00, 感应舍利迎请法会将在栖霞寺举行。
- 9:38, 感应舍利迎请至大报恩寺地宫, 随后举行供奉法会。
- 10:18, 举行大报恩寺遗址公园开园仪式。

12月17日起正式对外开放

开放时间: 每天8:30—17:00

园区门票120元/人次

上浮幅度不超过40%, 下浮不限

不少人关心, 园区门票多少钱? 据悉, 经物价部门核准, 大报恩寺遗址景区实行一票制, 门票价格为120元/人次, 景区可根据旅游淡旺季及实际经营情况实行票价上下浮动, 实际执行价格要报物价部门备案。上浮幅度不超过40%, 下浮不限。该门票价格为试行, 试行期两年期满后物价部门将核定正式票价。

年底前半价优惠

120元可购买年卡

值得一提的是, 为答谢社会各界的支持, 在2015年12月17日至12月31日期间, 前往园区观览的游客将享受门票半价优惠。按照国家相关规定享受免票的游客, 可免费入园参观; 按照国家相关规定享受半价的游客, 在此期间可享受折上折的优惠。景区同时向所有游客推出120元购买全年年卡的活动。建初寺将全年向公众免费开放。

此外, 大报恩寺遗址公园秉承“知恩、报恩”的理念, 将定期举办报恩主题日活动, 请关注官方网站 www.besdchina.com。

游客怎么去?

大报恩寺遗址公园位于南京中华门外的雨花路1号。

地铁

可乘坐地铁1号线至中华门站, 沿应天大街向东步行约400米至雨花路可到; 或乘坐地铁3号线至武定门站, 沿养虎巷、扫帚巷到达。

公交

乘坐公交2路、16路、49路、63路、202路、701路、706路、Y2路、Y14路、Y20路等10条公交线路至“大报恩寺遗址公园(建初寺)”站(即原“雨花路”站)可至。

自驾

自驾游客请将车辆停在雨花路西侧指定停车场。

大报恩寺遗址公园 明天开园 后天正式开放



14日, 大报恩寺白天航拍图像 现代快报记者 顾炜 摄

开园仪式两大看点

感应舍利:

2008年, 南京市博物馆考古部的工作人员从长干寺地宫内出土了一块石函, 石函上写着:佛顶骨舍利、感应舍利10枚……2010年, 感应舍利和佛顶骨舍利一起, 从七宝阿育王塔中被“请”出来。感应舍利放在一个净瓶中, 人们可以看到它们呈现黄色、白色, 如米粒般大小。专家介绍说, “感应舍利”的来源很值得研究, 很可能是梁武帝在大同四年供奉过的, 当时好多舍利放在金钵里, 舍利都浮在水上面, 只有一颗最小的沉在水下不动, 见此梁武帝拜了数十拜, 之后这颗舍利浮出了水面, 这就是一种“感应”。专家称, 这10枚“感应舍利”应该就是梁武帝时期供奉过的, 非常珍贵。

地宫:

地宫在大报恩塔下。这处地宫本身就是一大珍宝, 直径2.2米, 深达6.74米, 不仅出土了佛顶骨舍利、感应舍利等佛教圣物, 也是目前国内发现的最深的佛塔地宫。它从地面纵向往下, 是将圣物埋藏在最底部的竖井式地宫, 比杭州著名的雷峰塔地宫要深很多。它与横穴式地宫的代表唐代法门寺地宫相比, 可谓佛塔地宫的“南北双绝”。



14日, 大报恩寺夜景 顾炜 摄

相关

二期拟建重译楼, 扩建建初寺

报恩寺遗址公园所在地, 是一个非常有文化渊源的所在。公元248年, 印度高僧康僧会来到建业。孙权帮助康僧会在建业修了一座佛塔, 取名为“阿育王塔”。当时, 以阿育王塔为中心, 孙权还为康僧会建立了一座寺庙, 这不仅是南京历史上的第一座佛寺, 也是中国南方第一座, 因此被称为“建初寺”。到了东晋成帝司马衍执政的咸和年间, 建康城发生了“苏峻之乱”, 建初寺和阿育王塔在战乱中被毁。东晋重建建初寺, 并改名长干寺。

南朝梁武帝时期, 梁武帝对长干寺进行改造, 佛祖真身舍利和发、爪等遗物被从阿育王塔的地宫中取出。后来, 梁武帝又埋下“十枚感应舍利”。到了宋代, 这里的寺庙更名为天禧寺, 不仅有佛顶真骨等佛教圣物, 还供奉了唐代玄奘法师的顶骨舍利。

到明代, 明成祖朱棣为了纪念生母, 在天禧寺的废址上, 花费17年的时间重建了大报恩寺, 大报恩寺琉璃塔在明清时期被誉为“世界七大奇观之一”。

2007年, 南京市博物馆考古部的工作人员在这里找到了大报恩寺遗址, 并找到了流传千年的地宫, 让大报恩寺遗址一时间震动全世界。

这次开放的大报恩寺遗址公园, 占地面积约200亩, 其中一期为大报恩寺遗址公园核心区, 包括遗址保护区、大报恩寺遗址博物馆、大报恩塔等, 将供奉感应舍利, 展示地宫出土的铁函、石函、七宝阿育王塔、金棺银椁等; 二期拟建重译楼, 扩建建初寺、设立佛教研究中心, 同时打造明式街区, 让游客体验金陵风情和市井遗风。

提醒

开园当天周边交通临时管控

大报恩寺遗址公园16日上午举行开园仪式, 现代快报记者从南京市交管局获悉, 届时交管部门将对大报恩寺遗址公园周边及相关道路采取临时交通管控措施, 并将通过FM101.1江苏交广网、FM99.7金陵之声、FM102.4南京交通台第一时间播报交通管控实时动态, 请广大车友注意关注。交管部门建议绕行线路: 长乐路——中山南路——应天大街或雨花西路。

通讯员 宁交轩 钱春龙 记者 王瑞

建行对公一户通, 资金管理好轻松

- 专户理财: 一个“单位银行结算账户”, 涵盖“n个活期、定期、通知、协定分户”, 实现同一账户不同存款期限结构的分类管理;
- 多级架构: 多层级主分账户结构, 完全匹配企业财务管理架构;
- 自动互转: 活期存款与通知存款的动态智能调拨, 提高资金的流动性和高收益;
- 分类收款: 百万个活期分账户, 一一对应全国经销商分类收款, 拥有单位结算卡、POS收单、ATM终端等多种配套服务;
- 定时归集: 分账户资金定时定向自动归集, 实现资金集中使用。



中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com